Итоговая контрольная работа по биологии за 9 класс

Выберите один правильный ответ.
1. Наука, изучающая водоросли–
a) Бриология
b) Цитология
c) Альгология
d) Микология

2. Цепь, состоящая из многочисленных звеньев:
a) Полимер
b) Мономер
c) Тетрамер
d) Олигомер 

3. Общая формула крахмала:
a) С6Н12О6
b) (С6Н12О5)n
c) (С6Н12О6)n
d) С12Н24О11

4. Состоят из глицерина и жирных кислот:
a) Углеводы
b) Белки
c) Ферменты
d) Жиры 

5. Третичная структура белка:
a) Спираль
b) Глобула
c) Полипептидная цепочка
d) Пептид 

6. Фермент по химической природе:
a) Белок 
b) Углевод
c) Соль
d) Жир

7. В состав ДНК не входит:
a) Аденин
b) Урацил
c) Тимин
d) Гуанин 

8. Наследственный материал всех вирусов:
a) и ДНК, и РНК
b) только ДНК
c) только РНК
d) или ДНК, или РНК

9. Захват жидкости клеткой:
a) Фагоцитоз
b) Пиноцитоз
c) Обратный фагоцитоз
d) Риноцитоз

10. Что такое кариоплазма:
a) Наследственный материал 
b) Стенка ядра
c) Матрикс ядра
d) Хроматин 

11. Хромосомный набор в клетках матки:
a) Гаплоидный
b) Диплоидный 
c) Триплоидный
d) Тетраплоидный

12. Оболочка ядра может переходить в:
a) Комплекс Гольджи
b) Рибосомы
c) Митохондрии
d) ЭПС 

13. Акросома сперматозоида представляет собой:
a) Комплекс Гольджи
b) Рибосомы
c) Митохондрии
d) ЭПС

14. Сформулировал закон зародышевого сходства:
a) Ч. Дарвин
b) Н.И. Вавилов
c) К.М. Бэр
d) Э. Геккель

15. Полость, образовавшаяся внутри гаструлы:
a) Первичная кишка
b) Первичный рот
c) Первичный мозг
d) Амнион 

Выберите все правильные ответы.
16. Для метафазы митоза характерно:
a) Хромосомы на экваторе
b) Хромосомы состоят из хроматид
c) Хромосомы расходятся к полюсам
d) Хромосомы связаны с нитями веретена деления

17. Постэмбриональное развитие может быть:
a) Обходное
b) Прямое
c) Косвенное
d) Непрямое
e) Без метаморфоза 

18. Историческое развитие вида и индивидуальное развитие особи, соответственно:
a) филогенез
b) катагенез
c) онтогенез
d) морфогенез
e) мезогенез

19. Пример аллельных генов:
a) Голубой цвет глаз и отсутствие глаза
b) Желтый цвет семени гороха и его морщинистая форма
c) Гладкая и шероховатая форма листа
d) Рыжий цвет волос и карий цвет глаз
e) Наличие и отсутствие пигмента в коже

20. Гены, находящиеся в одной хромосоме:
a) Сливаются
b) При мейозе попадают в одну гамету
c) Гасят друг друга
d) Занимают определенное место-локус
e) Наследуются сцепленно

21. Что справедливо для эпистаза:
a) Один ген подавляет проявление другого
b) Бывает рецессивным
c) Бывает доминантным
d) Один ген отвечает за проявление нескольких признаков
e) Один ген усиливает проявление другого

22. Составляющие метаболизма:
a) Анаболизм
b) Диссимиляция
c) Ассимиляция
d) Катаболизм
e) Энергетический и пластический обмен 

23. Виды мутаций:
a) Спонтанные
b) Генные
c) Геномные
d) Хромосомные
e) Генотипные 

24. Растения являются:
a) Гетеротрофами
b) Продуцентами
c) Автотрофами
d) Консументами
e) Редуцентами 

25. К первичной сукцессии относится:
a) Образование леса на ранее распаханной площади
b) Поселение лишайников на камнях
c) Возрождение леса после пожара
d) Появление пруда после его пересыхания
e) Появление жизни на песчаной дюне

26. Формы естественного отбора:
a) Стабилизирующий
b) Направляющий
c) Дизруптивный
d) Движущий
e) Отрицательный 

27. Пример ароморфоза:
a) Уплощение тела у камбалы
b) Отсутствие органов пищеварения у бычьего цепня
c) Появление живорождения
d) Два круга кровообращения у лягушки
e) Защитная окраска у животных

Дайте определение понятиям.
28. Что такое оплодотворение?
29. Что такое панспермия?
30. Что такое популяция?
31. Что такое АТФ?
32. Что такое закон минимума?
33. Что такое дивергенция?

Решите задачу.
1. У кошек короткая шерсть доминирует над ангорской (длинной шерстью). Короткошерстная кошка при скрещивании с ангорским котом принесла 5 короткошерстных и 2 ангорских котенка. Определите генотипы родительских форм.

Ответы и система оценивания работ
Вопросы с выбором одного правильного ответа оцениваются в один балл. Вопросы с выбором всех правильных ответов – по одному баллу за правильный ответ и минус один за каждый неправильный и невыбранный. Задания с определениями оценивается максимально в два балла (0-1-2). Задания с развернутым ответом – в пять баллов (0-1-2-3-4). Максимальное количество баллов 71.
«5» - 62 балла
«4» - 51 балл
«3» - 40 баллов

